CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza
MMAP-R0-100-2406

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
DATA: 1 1 czerwca 2024 r. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania.

GODzINA ROozPoczeciA: 9:00
Czas TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapozna;j sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-13).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

Z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg taka jak
widoczna ponizej.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISIJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-2)

W chwili poczatkowej (t = 0) zainicjowano pewng reakcje chemiczng, w ktérej brat udziat
zwigzek A.
W wyniku tej reakcji masa m zwigzku A zmieniata sie w czasie zgodnie z zaleznoscig

m()=a-27%5t+p dla t=>0

gdzie:
m —masazwigzku A wyrazona w gramach,
t —czas wyrazony w sekundach (liczony od chwili t = 0),

a, b —wspétczynniki liczbowe.
Masa poczatkowa zwigzku A (tj. masa w chwili t = 0) byta rowna m, graméw.

Po osiggnieciu stanu rownowagi (tj. gdy t — o) masa tego zwigzku byta rowna % jego
masy poczatkowej (zobacz rysunek).

Oblicz, po ilu sekundach (liczac od chwili zainicjowania tej reakcji) przereagowato
87,5 % masy poczatkowej tego zwigzku. Zapisz obliczenia.
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Oblicz granice
|x — 3|

2
x->3— X 9

Zapisz obliczenia.
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Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = Zxx_-|-41 dla kazdej liczby rzeczywistej x # 4.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) punkt P = (x,,5) nalezy do wykresu
funkgcji f.

Oblicz x, oraz wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkcji f w punkcie P.
Zapisz obliczenia.
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Doswiadczenie losowe polega na dziesigeciokrotnym rzucie symetryczng moneta.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze w tym doswiadczeniu

losowym orzet wypadt doktadnie trzy razy z rzedu, jesli wiadomo, ze wypadt doktadnie
trzy razy. Zapisz obliczenia.

Strona 8 z 31



Wykaz, ze dla kazdej liczby dodatniej a i kazdej liczby dodatniej b takich, ze
a + b = 1, prawdziwa jest nieréwnos¢

1 1 4
+ > =
2a+b a+2b 3
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Diugosci podstaw trapezu réwnoramiennego sg réwne a oraz b, przy czym a > b. W ten
trapez mozna wpisac okrag.

Wykaz, ze pole tego trapezu jest wieksze od a - b.
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Nieskonczony cigg geometryczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Suma wszystkich wyrazéw ciggu (a,) o numerach nieparzystych jest rowna 16, tj.

a,+az+as+ ..=16

Ponadto a; +az =5-a, .

N U1

Wyznacz wzér ogéiny na n-ty wyraz ciggu (a,,). Zapisz obliczenia.
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W okrag o promieniu 4 wpisano tréjkat ABC. Dlugos¢ boku AB jest rowna 6. Bok BC
ma diugosé 4/3 i jest najdtuzszym bokiem tego tréjkata.

Oblicz dlugosé boku AC tréjkata ABC. Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz réwnanie
sin(6x) + V3 - sin(5x) + sin(4x) = 0

Zapisz obliczenia.
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Dtugos¢ krawedzi podstawy graniastostupa prawidtowego trojkatnego jest rowna a.
Sinus kata miedzy przekatnymi $cian bocznych wychodzacymi z jednego wierzchotka

graniastostupa jest rowny < -

Wyznacz pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11. (0-6)

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) prostaoréwnaniu 3x +y+2 =10
przecina parabole o réwnaniu y = x? — 2x — 8 w punktach A oraz B, ktdre sg kolejnymi
wierzchotkami rownolegtoboku ABCD. Wierzchotek A ma pierwszg wspotrzedng ujemna.

Wierzchotek C lezy na prostej o réwnaniu y = —%x + 1 i ma pierwszg wspotrzedng
dodatnig. Odlegtos¢ punktu C od prostej zawierajgcej bok AB réwnolegtoboku jest

. 9v10
rowna —¢— .

Oblicz dtugos¢ boku BC tego réwnolegtoboku. Zapisz obliczenia.
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
B-m)-x*+(m+1)-x—(m+1)?=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; , X, spetniajace warunek

X5 +xi=x1-x,+7
Zapisz obliczenia.
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Rozwazamy wszystkie ostrostupy prawidtowe trojkagtne, w ktérych suma wysokosci H
ostrostupa oraz promienia R okregu opisanego na podstawie tego ostrostupa jest rowna 6.

Wykaz, ze objetos¢ V kazdego z takich ostrostupéw w zaleznosci od diugosci R
promienia okregu opisanego na podstawie ostrostupa jest okreslona wzorem

V3

V(R) = T (6R%? — R?)
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Zadanie 13.2. (0-4)

Objetos¢ V' ostrostupa w zaleznos$ci od dtugosci R promienia okregu opisanego na
podstawie ostrostupa jest okreslona wzorem

V(R) = ? . (6R% — R?)

dla R € (0,6).
Wyznacz dlugos¢ promienia okregu opisanego na podstawie tego z rozwazanych

ostrostupéw, ktérego objetosé jest najwigeksza. Oblicz te najwieksza objetosé. Zapisz
obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 29 z 31
MMAP-R0_100



Strona 30 z 31

MMAP-RO_100



Strona 31z 31
MMAP-R0_100



MATEMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2023 @

MATEMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2023 =

MATEMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2023 =





